

姓名：鄭詩妍

學校名稱：勞工子弟學校

年級：小六

組別：高小組

獎項：亞軍

天生我才必有用

上帝創造每一個人，都有他的價值，即使是身患殘疾，只要他們肯努力奮鬥，就應該有追求自己想要的生活和理想的權利。

當我們週遭有身心障礙者時，我們不應該以奇怪的眼光來看待他們，而要適時的給了幫助與尊重。因為一旦輕視他人的身心缺陷時，自己的心靈也會殘障，有缺陷！

有些殘疾人會因為自己身上的缺陷而覺得很自卑，在這個時候，我們不應該以奇怪的眼光來看待他們，反而應該給予他們應有的鼓勵和尊重，幫助他們勇敢地面對自己的人生。

但還有一些殘疾人的身體雖然不健全，但他們的心靈之窗並沒有關，就像貝多芬和海倫·凱勒。貝多芬出生於貧寒的家庭裏，從小隨着父親學音樂，八歲開始演奏，26歲耳朵失聰了，不過他不屈不撓，克服了種種困難。經過不斷地努力，他一生創作了許多優秀作品，深受世界各國人民的喜愛，他的成就對同時代及以後歐洲音樂藝術發展都有着巨大的影響。

海倫·凱勒在十九個月大的時候，因患急性充血症而被奪去視力和聽力，但她並沒有放棄，她在老師安妮·莎莉文的幫助和自己的努力下，成為了著名的女作家。海倫·凱勒曾經說過：「世界上最美好的事物，不一定能用眼睛看到或用手摸到，他們必須用心靈去體會。」這句話是她生活的最佳寫照，雖然她並不完美，但她的生命卻是那麼絢爛、那麼精彩。

俗話說：「天生我才必有用」，誰說身體殘廢了，便是沒用的人！生命是無價的；每個人都有自己應得到的尊重與權利。我們不應該隨意取笑他人，弟子規裏有這樣一句話：「凡是人，皆須愛。天同覆，地同載。」意思是：我們應該尊重、愛護和關心每個人。當然也包括殘疾人。只要是生命，無論他們哪一個部分殘缺，我們都應當給予正常的眼光，讓他們享有應受的待遇，更應該以他們的堅強作為自己的榜樣，積極樂觀地面對人生中的挑戰。